

综合动态

迎接国家卫生区复审进入倒计时

我区卫生系统召开国家卫生区复审工作推进会

本报讯(通讯员王微)日前,区卫生计生委召开了迎接国家卫生区复审工作推进会。区卫生计生委领导、医疗机构主管领导、相关科室负责人等参加了会议。会上,区国家卫生区复审办公室结合医疗机构在迎检中应注意的事项,对2016年国家卫生区复审中医疗机构检查标准进行细

致的再培训,对迎检工作进行再动员。会上对医疗机构迎检工作提出四点要求:一是要提高认识,加强领导。从每一个单位做起,从每一个人做起,不等不靠,不推不拖,全力以赴,通力合作,统筹推进。二是要落实责任,各负其责。继续认真学习和分解暗查标准,分工落实到科室,科室落实到

个人。三是要加大宣传,巩固良好氛围。利用滚动电子屏、内网视频、宣传栏、横幅等形式,在室内外开展宣传,努力营造人人参与、巩固国家卫生区成果的良好氛围。四是要加大督查,及时整改。各单位要组织内部督导检查组全面梳理、全面自查,随时发现问题,快速整改。

区卫生计生委对重点问题已经启动专项督办。在前期检查的基础上,还将组织专项督导检查周,加大对医疗机构督导力度,开展整改跟踪和再复查工作。对发现的突出问题约谈相关责任单位,并进行通报,举全区卫生系统之力确保圆满完成迎检工作。

区卫生监督所

开展全区自备井检查及水质检测专项行动

本报讯(通讯员王丹丹)进入汛期以来我市降水频繁,为防范汛期生活饮用水污染事件发生,切实保障供水安全,区卫生监督所在全区开展生活饮用水自备水源供水监督检查及水质检测专项行动。此次专项检查范围涵盖辖区全部供生活饮用的自备井,重点对水源防护范围内的污染源、供水安全设施、供水设备运转情况进行排查,同时抽取管网末梢水进行23项水质检测。在检查及检测过程中发现安全隐患及时与供水单位进行沟通解决,同时加强与行业主管部门的联系,保障辖区自备井供水安全、水质卫生。

区卫生监督所

开展集中空调抽检工作

本报讯(通讯员曹颖)日前,区卫生监督所对辖区12家集中空调使用单位进行检查和监督抽检。本次抽检工作检测的项目有风管内表面积尘量、细菌总数、真菌总数、冷却水、冷凝水中嗜肺军团菌、军团菌和冷却水中的军团菌等。

卫生监督员要求使用集中空调通风系统的相关单位加强日常卫生管理,建立并规范集中空调通风系统卫生管理档案、清洗消毒情况和日常维护检查记录。

下一步将根据抽检结果,总结分析本地区集中空调通风系统目前管理状况,对不合格的单位加强监管,确保本地区的集中空调通风系统设备设施及卫生状态符合集中空调通风系统卫生管理标准。

区疾控中心开展“两学一做”专题党课教育

本报讯(通讯员李燕君)为进一步加强“两学一做”学习教育活动,日前,区疾控中心党支部组织全体党员上了一节生动形象的党课。

党课以“坚定理想信念,落实从严治党”为主题,生动地从党的十八大以来为什么特别强调从严治党和新形势下怎样进一步从严治党两个方面进行详细的分析和阐述,强调每名党员要坚定理想信念,落实从严治党,时刻以《党章》约束自己,以《条例》和《准则》警醒自己,把纪律挺在前面,筑牢廉洁自律底线,我们的党才具有强大的生命力和战斗力,从严治党才能落到实处。

通过开展党课教育,大家受益匪浅,全体党员一致表示,要认真学习《党章》、《条例》和《准则》,将“两学一做”始终贯穿在今后工作中,严格要求自己,不触碰法律的底线,廉洁奉公,时刻起到先锋模范带头作用,以大局为重,爱岗敬业,立足本职,维护共产党员良好形象,真正做一个讲政治、有信念、讲规矩、有纪律、讲道德、有品行、讲奉献、有作为的合格党员。



全国健康促进区

军民手牵手 健康中国行

我区开展宣传义诊活动惠及部队官兵

本报讯(通讯员杨成枝)8月16日,区卫生计生委组织辖区北京大学首钢医院、北京朝阳医院西院、北京康复医院、石景山医院、五里坨医院、区疾控中心等医疗卫生机构在军区某部队举办“健康中国行进军营”大型宣传、义诊活动,本次活动主题为“军民手牵手,健康中国行”。北京市卫生计生委、区卫生计生委、驻军某部相关领导出席活动。

活动开始,市卫生计生委肯定了我区作为全国首批健康促进试点区开展的一系列卓有成效的健康促进和健康教育工作,介绍了“健康中国行”活动的背景和意义。区卫生计生委向部队赠送了健康“大礼包”,内含体重秤、腰围尺、体重指数转盘、《膳食宝塔图》、《健康素养66条科普读本》、《健康大百科全书》等宣传品和宣传材料。随后,开展了“科普专家进军营健康知识巡讲”,邀请北京康复医院骨科主任杨华清讲解“常见军

事训练伤的防治”。杨华清结合部队经常性训练的特点;介绍了腰背痛和膝关节损伤的原因、危险因素,并现场演示了预防性功能训练和针对性放松拉伸的经典动作,使现场官兵在轻松的氛围中学习训练运动伤的预防和康复方法。在部队广场上举办的“健康中国行”义诊咨询宣传活动,现场共设置了7个区域:康复指导区、慢病防控区、传染病防控区、应急处置区、心理卫生区、健康知识竞答区、展板宣传区。其中,应急处置区最受官兵们欢迎,石景山医院急诊科主任张红给官兵们讲解了常用的急救方法,到场官兵通过自身的反复练习和专家的悉心指导,逐渐掌握了心肺复苏急救这一实用技巧;康复指导、慢病防控和传染病防控的咨询台上,各医疗卫生机构的专家热情接待前来咨询的官兵们,逐一细致地解答他们提出的问题;健康知识竞答区,官兵们踊跃参加医务人员提出的健康知识问答,通过



竞答,将现场活动推向高潮;健康知识展板区,官兵们驻足观看,被一个个浅显易懂、文字精练、图文并茂的健康知识展板所吸引。

通过本次“健康中国行进军营”大型宣传活动,在部队官兵中

深入普及健康理念,大力宣传健康知识,努力倡导健康生活方式,全面提升官兵健康素质,为我区全国健康促进区试点工作营造良好社会氛围,巩固和发展我区全国双拥模范区成果。

热点关注

北京二类疫苗货源充足 接种需预约

其中包括手足口病疫苗 适龄儿童可接种

8月8日,来自北京市疾控中心消息,目前北京市已完成了第二类疫苗的招标采购。针对上个月不少家长反映的二类疫苗出现断货的情况,疾控方面表示,目前已货源充足,完全能满足市民需求。由于是自费疫苗,如果有需求,家长需要提前联系就近的接种点,由疾控部门统一配送。

上个月有媒体报道,北京市二类疫苗出现了临时性断货的情况。包括五联疫苗在内的多种第二类疫

苗缺货。第二类疫苗是指公民自费、自愿接种的疫苗,由接种者或者其监护人承担费用。之所以会出现临时断货,是国家的“疫苗新规”与各地的衔接不畅造成的。今年3月“山东疫苗案”发生后,为防止倒卖疫苗行为,国家规定第二类疫苗必须统一招标采购。为了保证北京市疫苗使用安全有效,根据国务院新修订的《疫苗流通和预防接种管理条例》及北京市有关工作要求,北京市积极开展第二类疫苗政府

集中采购工作。

目前第二类疫苗招标采购工作已基本完成,各类疫苗货源充足,完全能满足市民需求。昨日,北京市疾控中心相关负责人解释,由于是自费疫苗,如果有需求,家长需要提前联系就近的接种点,由疾控部门统一配送。该负责人强调,北京市市民如需要接种第二类疫苗,首先应该到就近的预防接种门诊进行预约,由预防接种门诊逐级上报辖区内的各种第二类疫苗接种需

求,北京市疾控中心将按需求统一定期组织第二类疫苗配送到预防接种门诊,以保证市场供应。

另外针对刚刚启动的手足口病疫苗,北京市采用了一类疫苗的冷链配送系统,目前货源也已充足。手足口病疫苗刚刚研发成功,北京此次将其作为二类疫苗引进,觉得有需求的家长可以带适龄儿童,以“知情、自愿、自费”的方式进行接种。

(转自人民网)

健康科普

除了接种疫苗 预防孩子感染手足口病还有那些方法



- 1、教育儿童养成良好个人卫生习惯,勤洗手,不喝生水,不食生、冷、不洁的食物等。
- 2、尽量少到拥挤的公共场所,避免和手足口病患儿接触。
- 3、保持居家、教室等场所卫生,经常通风换气。
- 4、定期对玩具、儿童个人卫生用具(水杯、毛巾等)、餐具等物品进行清洗消毒,减少感染机会。

- 5、关注儿童体温变化并时常查看口腔、手及足底等部位是否有皮疹,发现有类似症状后,要采取立即送诊、居家观察等措施,对患儿所用的物品要消毒处理。
- 6、托幼机构和学校做好晨午检工作,如出现手足口病病例,应按要求采取停课、停课措施,家长应给予理解与配合,防止手足口病的传播蔓延。

简讯

●日前,刘娘府社区卫生服务站组织开展了“健康四大基石”教育讲座。通过普及养生保健知识、现场答疑、制定个性化健康保健方案等形式,提高社区居民健康意识和素养,指导社区居民养成良好的生活习惯。 张海琴

●日前,雍景四季社区卫生服务站组织开展了“认识肝炎,科学防治”主题宣传活动。通过设置宣传板、电子屏、咨询点和发放宣传资料等方式,向过往居民进行肝炎防治知识的宣传教育,不断提高社区居民对传染病的防治意识和科学知识。 张海琴